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Premiere Partie:

Exercice 1 (5 points)

1°) L'intégrale: [ (/1+x? -¥1+x")dx est elle convergente?

0

2°) Avec ¢(x) = x.e-*, étudier la convergence des 3 séries numeériques:
1
0, =90, v, =Cm, v, =g L)

En cas de convergence, calculer la Somme.

3°)Discuter suivant les valeurs du réel a la convergence de la série
numeérique de terme général:

=(1—a.logn)
n

Exercice 2: (5 points)

1°) Intégrer I'équation différentielle (1): (x*-y?)y’=2xy.

2°) Le plan affine euclidien étant rapporté a un repére orthonormée,
indiquer la nature géomeétrique des courbes intégrales de (1).

3°)On appelle ¢ la courbe intégrale passant par le point de coordonnée
x=1ety=1.

Déterminer le réel blJ[0,1] de facon a ce que la plus petite des aires
limitées par ( t la droite y=b soit égale a 1.

On donnera de b, une valeur approchée & 107 prés.

Deuxieme partie:

Exercicel:

. , . a b N
On considére I'ensemble E des matrices de la forme ( | j oua,b,c
C —a

appartiennent & R avec a’+bc>0.
10
On pose 1:(0 J et 0=+a’ +bc

Pour A O E, on note U,, 'endomorphisme de R? dont la matrice dans la
base canonique est A.
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1°) Pour A O E et n O N calculer A" (On pourra I'exprimer a l'aide de A, |,
n et J).
20 O f I S n A2k+1 C n A2k ( OI 1)
n forme les sommes: §, =) —— =>» —— (avec 0!=1).
) " ;(2k+l)! etc, ;(21{)!
Montrer que S, et C,, peuvent s’écrire sous la forme:
Sn= XU, et C,=YV,ou X et Y sont des matrices et Un et Vn les termes
généraux de 2 suites numériques que I'on précisera.
3°) On désigne par F, le sous ensemble de E constitué des matrices A
telle que U, ait pour valeur propres:

HEH

4°)E et F sont ils des sous-espaces vectoriels de I'espace vectoriel des
matrices carrée d’ordre 2 a coefficients réels.

Exercice 4:

1°) Déterminer les racines réelles du polyndme P(x)=x°-14x*+49x*-36.

2°) décomposez en éléments simples sur R, la fraction rationnelle:
-12x

F(X)=
X) x® =14x* +49x* - 36

3 ) Dans cette question, on se propose d'utiliser les résultats ci-dessus
pour déterminer la limite de la suite (Un) définie pour tout entier n>1 par

n

n!

Un=
n

a ) Montrer, par exemple en utlisant un raisonnement par
récurrence que :

kzi‘:kz [”(”"’D}

b) Justifier pour tout entier n>1 I'égalité :

k=n

Zm( )= ln( )

¢ ) En déduire que pour tout entier n supérieur ou égal a 2 :

— [n(n +1)? —11n(”—’)} -
n n n 3

Sn =

d) A partir du résultat précédent, déterminer :
lim —ln(—) puis la limite de la suite (Un).

nﬂ+oon



